

Zeman přiletěl do Bělehradu, Vučić ho přivítal s otevřenou náručí

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-zeman-priletel-do-belehradu-vucic-ho-privital-s-otevrenou-naruci-40421414](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-zeman-priletel-do-belehradu-vucic-ho-privital-s-otevrenou-naruci-40421414)

Prezident Miloš Zeman v neděli odpoledne zahájil svou návštěvu Srbska. Na letišti v Bělehradě jej velmi srdečně přivítal jeho srbský protějšek Aleksandar Vučić. Zeman se během návštěvy zúčastní otevření Českého domu.



Foto: Twitter/Jiří Ovčáček, Bez zdroje

Srbský prezident Aleksandar Vučić přivítal svůj český protějšek Miloše Zemana na letišti v Bělehradě

Článek

Oficiální část programu bilaterální návštěvy se uskuteční v pondělí. Po uvítacím ceremoniálu se Zeman setká se zástupci vlády či Parlamentu.

S Vučićem se český prezident naposledy setkal loni v říjnu u příležitosti konání summitu Evropského politického společenství (EPC) na Pražském hradě. Mluvili tehdy například o migrační krizi a vysokém růstu počtu migrantů, kteří přes Českou republiku mířili z Turecka do Německa.

Prezident Srbské republiky  Aleksandar Vučić přivítal prezidenta republiky  Miloše Zemana na letišti v Bělehradě.

Program návštěvy zde: <https://t.co/R0DzCKqMHN> pic.twitter.com/XE0lMqk8TB

— Jiří Ovčáček (@PREZIDENTmluvci) [January 29, 2023](#)

Tématem rozhovoru tehdy bylo i otevření Českého domu. Právě jeho zřízení bude podstatnou částí srbské cesty Zemana. Za jeho obnovení se přimlouval Zeman opakovaně, s Vučićem o něm mluvil například při své návštěvě v Srbsku v roce 2019. Jeho stavbu zaplatila ve

dvacátých letech 20. století česká krajanská komunita, v 60. letech jej zkonfiskovala Jugoslávie. Vučić Zemanovi slíbil, že se zasadí o vyřešení majetkoprávních sporů.

Srbsko následně investovalo do opravy domu a většinu budovy je nyní připraveno darovat České republice. Zeman s Vučićem proto v Bělehradě podle Pražského hradu podepíše Společné prohlášení prezidentů obou zemí o rozvíjení kulturní spolupráce a o zřízení Českého domu v Bělehradě, které má představovat politické stvrzení záměru dům Česku darovat. Darovací smlouvy budou uzavřeny následně mezi příslušnými institucemi obou zemí.

V domě bude sídlit České centrum i další české agentury a instituce, stejně jako krajanská komunita. Právě Česká centra by měla mít Český dům ve správě. Aby bylo zajištěno financování, budou některé prostory nabídnuty k pronájmu českým firmám.

Zeman: Nebudu sypat sůl do Babišových ran

Prezidentské volby

Související témata:

Miloš Zeman

Aleksandar Vučić

Srbsko

Výběr článků

Babiš dostal výprask

Prezidentské volby

Druhé kolo prezidentských voleb ovládl Petr Pavel. Po sečtení více než 57 procent okrsků se jeho podpora pohybuje kolem 55 procent. Předseda hnutí ANO Andrej...

Ukrajina je země nikoho jako Afghánistán, prohlásil Orbán. Kyjev si předvolá velvyslance

Válka na Ukrajině

Ukrajinské ministerstvo zahraničí si předvolá maďarského velvyslance k „otevřenému rozhovoru“ kvůli nejnovějším výrokům premiéra Viktora Orbána, uvedl v pátek...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat

Další služby

Volby 2023

Výsledky voleb

Hubnutí bez diet
